



第一小儿重症监护病房迎来国庆假期忙碌高峰

假期对于普通人来说意味着欢聚，然而假期对于医务人员来说意味着坚守。作为国家儿童区域医疗中心（东北），医院承载了儿童疑难病例的诊疗，第一小儿重症监护病房又是急危重症患儿的集中地。病房原有患儿已达20人，均为危重及疑难患儿，其中还有两名重症胰腺炎的患儿，存在多器官功能障碍，需呼吸机及CRRT支持治疗，且其中一名患儿在积极保守治疗的情况下仍反复出现多次的休克表现。

在国庆8天小长假里，病房共收治患儿26名，其中4名脓毒性休克、1名过敏性休克、3名重度中枢神经系统感染、2名严重多发外伤、5名重症肺炎，此外还有由各种原因引起的9名多系统受累的疑难患儿。病房医护人员始终牢记“健康所系 性命相托”的承诺，积极对待每一名患儿，不因假期而有所懈怠。

一名9岁男孩，因发热、吐泻伴有精神状态差收入第一小儿重症监护病房，当时已出现血压下降，皮肤、肾脏以及脑组织等脏器灌注不良的休克表现，医生立即给予扩容、抗感染、呼吸支持、持续静点血管活性药物等抗休克治疗，经过12小时的积极治疗，患儿生命体征逐渐平稳。而这种分秒必争的抢救过程，在这个假期里天天发生，甚至同时发生。持续性血液净化以及纤维支气管镜因患儿病情需要，医护人员必须随时“待命”。

病房还积极联合多学科对疑难患者进行及时救治。为更大程度保证每名患儿医疗质量以及医疗安全，医护人员不仅保证24小时值班制，且每天均严格落实三级查房制度，主任刘春峰，副主任王丽杰、许巍每天对疑难患者的诊治提出更改方案，最大程度保证患儿的生命安全。也正因如此，虽然这个假期里患儿多、大夫少，病房也实现了零死亡的“成绩”，16名患儿顺利出院。

第一小儿重症监护病房